

宽城法院多措并举强化涉民生案件执行

保障胜诉当事人合法权益

打着“不考试就能拿证”的幌子狂骗100余万元

石家庄新华警方破获一起特大诈骗案

河北法制报讯(吴静)今年以来,宽城满族自治县人民法院执行局聚焦重点难点,深入推进多项举措,强化涉民生案件执行,依法打击拒不履行义务行为,保障胜诉当事人合法权益。截至目前,该院共执结涉民生案件630件,执行到位标的额6247.08万元。

宽城法院坚持从快处理,优先保障民生。他们坚持以人民为中心的司法理念,开辟“绿色通道”,尤其对涉老弱病残、下岗职工、农民工等群体案件,坚持做到快立案、快执行、快兑付。依法加大涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬、赡养费、抚恤金、医

疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤保险待遇等民生案件的执行力度,贯彻民生案件三优先原则,切实保护群众合法权益。疫情防控期间,该院开辟保障民生的“绿色通道”,如期将36万余元的工伤赔偿款发放至申请人刘某手中。

该院坚持常态化集中执行行动,深入推行节假日、凌晨等非常规时间集中执行,充分发挥集中执行威慑力大、强制手段硬的特点,提升案件执行效率。在今年7月14日开始的“夏季雷霆”集中执行专项行动中,干警们严格落实“分散执行与集中执行相结合”的工作模式,依法打击规避和拒执

行为,有效维护胜诉当事人的合法权益。

在办理民生案件中,宽城法院坚持用好查封、扣押、冻结、拘留等强制执行措施,力促执行到位,同时构建跨地区、跨行业、跨部门的失信被执行人联合惩戒机制,及时公布失信被执行人名单、限制高消费。在办理李某某等25名工人与河北某建设公司执行一案时,及时启动查封手段,被执行人迫于压力在立案半月内便给付执行款56万元。今年以来,该院共拘留被执行人11人,限制消费772人,纳入失信被执行人名单137人。

该院充分发挥执行职能,服

务“六稳”“六保”。他们秉承善意文明执行理念,因案施策,灵活、精准、审慎适用执行措施,在采取财产查控及强制措施时充分考量和平衡各方当事人的利益,确保执行措施的适度性和合理性,严禁超范围、超标的查封、扣押、冻结。该院充分发挥执行职能作用,凝心聚力、攻坚克难,统筹推进疫情防控和经济社会发展,不断激发市场主体活力。他们对县域内涉执行案件较多的企业,实行“放水养鱼”、鼓励“造血还债”,促成申请人和被执行人共赢,累计给付执行款超过8000万余元,有效维护了辖区群众生活稳定 and 经济发展。

以宣称可以不培训、不考试就能办理焊工证、电工证等证件,招揽客户实施诈骗,累计非法获利达100余万元。9月17日,办案民警经缜密侦查,严密布控,在新华区某写字楼和某小区陆续将犯罪嫌疑人许某、徐某、段某等抓获,现场缴获大量咨询话术单、工作记录本、电脑、手机等作案工具和各类证件。

目前,犯罪嫌疑人许某、徐某、段某等人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

保定市满城区法院法官上门调解挽回濒临破裂的婚姻

河北法制报讯(张潇)“我儿子和儿媳眼看着就要离婚了,要不是你们,真要可怜我家大孙子了,我打心眼儿里感谢法官。”近日,保定市满城区人民法院通过上门调解圆满化解一起离婚案件,促使离婚夫妻破镜重圆,男方母亲激动地向法官表达了感激之情。

吴某常年在外务工,妻子孙某在家伺候老人、照顾孩子,本来生活过得和美。吴某为人仗义,经常不经过妻子同意,就将家里的钱借给身边朋友。妻子孙某难以忍受,一次次吵架却改变不了现状,无奈到法院起诉离婚。

起诉离婚期间,吴某做工时受伤,居住在母亲家养伤不便外出。法官得知这一消息后,考虑到吴某的身体情况,为更好地保障当事人权益、方便当事人诉讼、减轻当事人诉累,分别前往吴某和孙某居所地开展调解工作,尽最大努力去挽救这段濒临破裂的婚姻。

在吴某母亲家,吴某意志消沉,表示无法理解妻子的绝情。法官耐心安慰吴某,同时告知他帮助别人是好事,但夫妻相处要相互尊重,借钱给他人时要先和妻子商量,有事俩人一起有商有量才能使婚姻稳定美满。吴某逐渐认识到自己行为的不妥之处,表示以后有事会和妻子多沟通。随后,法官前往孙某家中,对她进行释法说理,希望她为家庭和孩子多做考虑,同时告诉她吴某当下的态度。法官耐心听取孙某真实的想法,对她适时地进行安慰和排忧解难,希望她前往吴某家中谈谈自己的想法。

不久,孙某跟随法官来到吴某住处。法官从“背靠背”单独调解转为“面对面”调解。经过法官4个小时的耐心调解,夫妻双方表示今后将相互体谅。夫妻破镜重圆。

□ 孙才涛

『反目』父女重续亲情

“感谢你们,我以后会多理解爸爸,尽到做女儿的义务。”近日,武邑县人民法院执结一起因父亲代管女儿工资引起的纠纷案件,促使双方重续亲情,申请人激动地对执行干警表示感谢。

张大某与张某某父女关系。在原告张大某与被告张某某代管合同纠纷中,原告主张被告返还代管的工资款20万元、原告结婚时男方给付的彩礼款15万元、家庭开销8100元。经审理,法院判决被告返还原告借款2000元、工资款20万元。被告未按生效判决履行全部给付义务,原告向法院申请执行,要求被告给付剩余代管工资款1.4万元。

该案件进入执行程序后,执行法官通过网络查控,冻结被执行人名下银行存款1.41万元。经传唤当事人进一步了解案情,承办人认为,本案当事人双方关系特殊,强制执行达不到案结事了效果,从亲情角度解开双方当事人之间的心结才能从根本上化解矛盾。承办法官没有简单扣划被执行人银行存款,而是组织双方进行亲情和解。



为进一步提升人民群众安全防范意识,近日,临漳县人民检察院组织干警开展了平安建设集中宣传活动。干警们通过悬挂横幅、分发宣传册、现场讲解等方式,向群众宣传平安建设及防范电信诈骗、养老诈骗等相关法律法规知识,并结合典型案例着重介绍常见的诈骗形式、骗术话语等,帮助群众提高法治意识和反诈反诈能力。

陈丽娇 摄

母女因琐事引发纠纷法官悉心调解促和好

河北法制报讯(黄晓龙)近日,黄骅市人民法院羊二庄法庭工作人员悉心调解,成功化解一起因家庭琐事引发的赡养纠纷案件,修复了母女间破裂的亲情。

今年7月,年近七旬的刘某某气呼呼地来到羊二庄法庭,拉着法庭负责人滕奉朝的手哭诉起来。刘某称,她几天前生病住院,女儿张某某陪护时毫无耐心,不但不承担其伙食费,还摔坏其手机,为此,坚持要将女儿诉至法院,要求张某某赔偿一部智能手机并履行赡养义务。了解到案件情况后,为了尊重老人意愿,滕奉朝一边安排工作人员帮助老人办理立案登记手续,一边和老人“唠家常”疏导情绪。立案登记完成后,考虑到老人顶着烈日独自前来,且法庭地处乡镇交通不便,滕奉朝安排庭内

警车安全地将老人送回了村中居所。

案子进入调解阶段,由法官杨雪承办。杨雪了解案件详情后,联系了张某某。张某某听说自己被母亲起诉后,又意外又气愤,也将自己的委屈向法官一一道来。原来,这是一个单亲家庭,刘某多年来独自抚养张某某,张某某将母亲的辛苦看在眼里,只是希望母亲越来越好。前些天,刘某生病住院想吃包子,张某某考虑到包子比较油腻,就和刘某商量吃一些清淡的饭,刘某没答应,结果母女二人争吵起来,其间张某某不慎摔坏了刘某的手机。从那之后,母女二人一直冷战。听罢张某某的解释,杨雪又联系了刘某。通话中,刘某的语气虽然气愤,但从其话语中可以听出,索要赡养费并不是真正的目的,刘某希望与

女儿和好,也希望女儿多陪陪她。

向当事双方了解情况后,杨雪认为该案因家庭琐事引发,矛盾争议较小,决定采取“背对背”“面对面”的调解方式化解双方纷争。于是,滕奉朝与杨雪分别对刘某和张某某进行了耐心、细致的普法和劝解,同时也对她们处理家庭矛盾的不当方式进行了严肃的批评和教育,希望她们多一点耐心、包容和信任,有争执要积极化解。在法官的调解下,刘某与张某某意识到了自己的错误,刘某随即办理了案件撤诉,张某某陪着母亲去购置了一部新手机。

“我对女儿没有那么多抱怨了,女儿对我更孝顺了。”在法官对案件进行回访时,老人向法官讲述了她和女儿和好后的情况,并对法官们的辛苦付出表示感谢。

司法鉴定+耐心疏导

青县法院调解一起医疗损害责任纠纷

河北法制报讯(王珊珊)李某不慎摔伤,在医院治疗后,不但没有好转,还添了新病,遂诉至法院。近日,青县人民法院法官经释法析理等工作,成功化解了这起医疗损害责任纠纷案件。

2018年7月25日,原告李某在修房时不慎坠落摔伤,致使全身多处疼痛、活动受限,经某医院手术治疗后,李某的病情不但没有好转,反而双下肢肌张力下降,肌肉存在不同程度萎缩,双侧跟腱反射减弱。李某认为,其伤情是由于某医院在治疗、手术过程中存在严重过错所致,遂向青县人民法院起诉,请求某医院赔偿其医疗费、营养费、伙食补助费等各项损失共计190万余元。

受理案件后,青县法院根据原告李某的申请,依法委托天津某司法鉴定中心就医方对患者的诊疗行为是否存在过错、诊疗行为与损害后果是否存在因果关系及原因力大小进行鉴定。该鉴定机构经鉴定认为,被告某医院对原告李某的诊疗行为存在过错,与其术后双下肢感觉运动功能

障碍等损害后果之间存在一定因果关系,建议原因力大小为主要为宜。原、被告对上述鉴定结论均没有异议。

庭审过程中,承办法官为双方当事人释法明理、耐心疏导,积极引导双方当事人进行调解。被告某医院的代理人态度十分诚恳,表示愿意作出赔偿。最终,双方当事人达成调解协议,被告一次性赔偿原告各项损失共计169万余元。该案调解后,被告积极履行了赔偿义务。

“医疗纠纷专业性强、社会关注度高、社会影响大、审理难度大、办案周期长。”办案法官介绍,办理此类纠纷,既要充分保护患者权益,又要考虑医疗本身的专业性、风险性,以达到规范医疗行为、指引医患双方理性诉讼预期。在办理医疗损害责任纠纷案中,青县法院坚持本着“自愿、合法、合情、合理、公平、公正保护医患双方利益”的原则,让医患双方充分表达意愿,找出双方纠纷的争议点,制定合理的调解方案,从而有效化解医患矛盾纠纷。

离婚女子多次受到威胁

固安法院释法明理来“撑腰”

河北法制报讯(王继方 潘东东)近日,固安县人民法院柳泉法庭干警通过释法明理、悉心调解,实质性化解一起申请人人身安全保护令案件,切实维护了申请人权益。

近日,女子于某满脸疲惫地走进固安县法院柳泉法庭,请求人身安全保护。原来,2018年,她与男子高某结婚并生育一子,后因感情不和诉至法院。法院经审理作出判决,准予二人离婚。在离婚判决之后的上诉期间,高某多次到于某住处实施砸门威胁等行为。于某向法庭陈述,高某在婚姻关系存续期间一直对其进行殴打和辱骂,还多次将家中门锁砸坏,对其生活造

成了严重影响,她曾多次报警。身心疲惫的于某不堪其扰,来到法庭申请人身安全保护令并寻求帮助。

法庭审查了李某提供的证据材料,及时与派出所民警沟通了解具体情况。考虑到出具人身安全保护令,可能会加剧双方的矛盾,法庭干警电话传唤高某来到法庭,对高某进行了批评教育,指出其若对离婚判决不满,可以寻求法律救济途径,不应该三番五次打扰女方及孩子的生活,还当场对高某宣讲了反家庭暴力法。高某认识到自己的错误,诚恳地请求于某的原谅。于某表示谅解,并撤回了人身安全保护令的申请。

男子撞伤儿童起争执 调解员苦口婆心化干戈

河北法制报讯(张旭)“高大哥,多亏了你啊!要不然这事儿不知道怎么办啊!”晋州市桃园镇某村村民姚某紧握着镇司法所调解员高庆怀的手,一个劲儿地真诚感谢。

原来,姚某在一家纸板厂上班,骑摩托车路过某村时,不慎撞伤一名7岁小男孩高某,致其身上多处擦伤,脑门上还磕了一个口子,血流不止。路口几位村民见此情况,抱起孩子并通知孩子家人,还叫下了姚某的摩托车。姚某忙给儿子打电话,请厂长开车过来,一同带孩子及其爷爷奶奶赶

到邻近的医院。医生给孩子进行了治疗,共花费120元。姚某等把孩子送回了家,又买了零食玩具送到高家。

第二天上午,姚某去高家要摩托车,孩子奶奶不同意,说孩子头上留疤不是小事,必须赔偿。事情一拖就是半个月,姚某找到高庆怀请他帮忙调解,希望赶紧要回摩托车。

高庆怀是调解纠纷的行家里手,被群众称为“高大哥”。了解事故和双方家庭详情后,他认为这起纠纷的调解,重在释法说理。随后,高庆怀

来到男孩家。孩子奶奶按照村里的辈分还是高庆怀的婶子,有亲戚关系更好说话,高庆怀准备先听听她的意见。孩子奶奶面沉似水:“俺孙子回来过暑假,无辜受了这么大罪,爸妈没在身边,俺老两口担着责任呢!孩子头上指定留疤!这么轻易就把车给他?门儿都没有!”

高庆怀为两位老人详细讲解民法典相关规定,耐心劝说,但孩子奶奶始终强硬表示:“要赔7000元,一分不能少,否则我们不但还不还摩托车,还要到他工作的厂子和家里去闹。”

姚某说家里经济条件不好,出不起这么高的赔偿款。此时,调解陷入僵局。为了切实化解双方的纠纷,高庆怀又主动联系男孩父母,和男孩父母、爷爷商谈:“孩子受伤,大家都不愿意。但事儿僵下去对谁都不利。三里五乡的常见面,各退一步为好。”三人认同高庆怀的调解,答应回家劝劝孩子奶奶。

高庆怀经过多次劝说,最终促使双方商定姚某赔偿2000元。此事了结后,姚某又带着鸡蛋、牛奶等来到高家探望,纠纷得以圆满解决。